Kod ucznia:

Konkurs zadaniowy ,,Dzien liczby «t 2017”

Przed Tobg test 25 zadan typu Prawda / Falsz na rozwiazanie ktérych masz
45 minut. Nalezy oceni¢ prawdziwos¢ zdan i przekre$lié¢ znakiem X litere P jesli
zdanie jest prawdziwe lub litere¢ F jesli zdanie jest falszywe. Za kazdy poprawny
wybor otrzymasz 1punkt, za kazdy btedny wybor -1 punkt, brak wyboru
0 punktow. Lacznie mozesz uzyska¢ 75 punktéw. Pracuj uwaznie, jesli sie
pomylisz btedny wybor otocz kétkiem i wybierz inng odpowiedz.

Powodzenia!
1. Liczba 7t: ( 4 punkty )
A | Ma przyblizenie réwne 272 P F
B | Ma rozwinigcie dziesietne nieskoficzone i okresowe P |F
C | Wyraza stosunek dhugosci okregu do dhugosci jego érednicy P |F
D | Nazywana jest ludolfing na cze$¢ uczonego Ludolfa van Ceulena |P |F

2. Wykorzystujac liczbg T mozna obliczy¢: ( 4 punkty )

A | Dlugos¢ okregu ze wzoru L = 27d, gdzie d jest $rednicg tego P |F
okregu

B | Objetosé stozka ze wzoru V = %fnrzH, gdzie r jest promieniem kota |P | F
w podstawie stozka, a H jest wysokoscig tego stozka

C Objetos¢ kuli ze wzoru V = % nr’ , gdzie r jest promieniem kuli P |F

D | Pole wycinka kota ze wzoru P = % r’, gdzie o jest miarg kata

srodkowego a r jest promieniem kota

3. Obwad kota o polu réwnym % m cm” wynosi: ( 3 punkty )

A |1,25tcm P |F
B |25tcm P |F
C |25t mm P |F




4. Okrag o srodku S i promieniu 12 cm podzielono punktami A, B, C na trzy
tuki: 1y, I, I5. Stosunek dtugosci tych tukow 1;:15: 13 jest rowny 3 : 4 : 5
( 4 punkty ) A

c

Luk 1; ma dlugos¢ 3w cm

Kat srodkowy oparty na tuku I, ma miare 120"

Roéznica dtugosei tukow 15 i 1, wynosi 2w cm
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Pole wycinka kota opartego na tuku 1, stanowi % pola catego kota

5. Dany jest romb ABCD o boku dtugosci 8 cm i wysokosci 4cm. ( 4 punkty )
B

C

A D

A | Obwdd figury zacieniowanej jest mniejszy od obwodu figury -~ |P |F
niezacieniowanej

B | pole figury zacieniowanej jest rowne ( 32 — % m) cm?

C | Pole figury niezacieniowanej jest rGwne 33—2 T em’

D | Obwod figury zacieniowanej jest rowny ( g n+16)cm

6. W okrag o Srednicy 16 cm wpisano kwadrat . ( 3 punkty )

A | Kwadrat ma wigkszy obwod niz okrag P |F
5 Stosunek obwodu okrggu do obwodu kwadratu wynosi @ e
C | Stosunek pola kwadratu do pola kota wynosi f It R




7. Na trgjkacie prostokatnym o przyprostokatnych 12 cm i 5 cm opisano okrag,.

( 2 punkty )
A | Obwdd tego okregu wynosi okoto 41 cm P |F
B | Pole tego kota wynosi 169 1 cm” P |F
8. W trOqut rownoboczny o boku 6 cm wpisano oqug 1 na tym trojkacie

opisano okrag. ( 3 punkty )
A | Pole kota wpisanego w ten tréjkat wynosi 127 cm P |F
B | Obwéd okregu opisanego na tym tréjkacie wynosi 4v3 T cm P | E
C | Réznica dhugosci obwoddw tych okregéw wynosi 2 /3 7 cm P |F
9. Narciarz zjezdza z gory slalomem sktadajacym sie z o$miu kolejnych

potokregdw o Srednicy 25 m kazdy. Jakiej dtugosci trase pokonat?

( w obliczeniach przyjmij = = 3,14 ). ( 3punkty )
A | ok.630m P |F
B |ok.314m P |F
C |ok.157m PPk
10. Przekrdj osiowy walca jest kwadratem o boku 8 cm. (3 punkty )
A | Objetosé walca wynosi 1281 cm’ P F
B | Pole powierzchni bocznej tego walca wynosi 64n cm” P |E
C | Pole powierzchni podstawy walca wynosi 647 cm” P E
11. Przekroj osiowy stozka jest tréjkatem réwnobocznym o polu 16v/3 cm?

( 3 punkty )

A | Pole powierzchni podstawy tego stozka wynosi 167 cm® P |F
B | Objetos¢ tego stozka wynosi 64+/31 cm’ P |F
C | Pole powierzchni bocznej tego stozka wynosi 327 cm” P |F




12. Kula ma promief R=4+/2cm ( 3 punkty )

A | Pole powierzchni catkowitej tej kuli wynosi 128w cm” P |F
B Objetosc tej kuli wynosi 170§ mem’ P E
C | Pole powierzchni kota wielkiego wynosi 327 cm” F

13. Dwie miedziane kulki o $rednicach dtugosci po 6 cm przetopiono na jedna

kule. (2 punkty )

A" | Promien tej kuli wynosi 33/2 cm
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B | Objetosé tej kuli wynosi 72 cm’

14. Metalowy walec o promieniu podstawy dtugosci 8 cm 1 wysokosci 12 cm
przetopiono na mate stozki o promieniach podstawy dlugosci 4 cm

1 wysokosci 3cm (2 punkty )

A | Otrzymano 16 matych stozkow P |F
B | Otrzymano 48 matych stozkéw P IF
15. Kat rozwarcia stozka ma miare 60°. Pole podstawy tego stozka wynosi

36m cm’. (3 punkty )
A | Pole powierzchni bocznej tego stozka wynosi 18w cm” P |F
B | Objetosé tego stozka wynosi 9 V3w cm’ P |F
C | Pole przekroju osiowego tego stozka wynosi 271 cm” P F

16. Dane sa dwa kota o réznych promieniach, majgce wspdlny srodek. Cigciwa

AB wigkszego kota jest styczna do mniejszego kota i ma dtugos¢ 10 cm.

(2 punkty )

A | Pole pierscienia kotowego utworzonego przez oba kota wynosi I
257 cm”

B | Pole pierscienia kotowego utworzonego przez oba kota wynosi P I F

okolo 78,5 T cm”




17. Prosta k przechodzaca przez srodek okregu S przecina go w punktach A i B.
Punkty te potaczono cigciwami z punktem C lezacym na okregu. Wiadomo,

ze | AC|=+v6cm i | BC|=+/3 cm. (3 punkty)

A | Dlugos¢ tego okregu wynosi 6 cm P |F
B | Pole tego kota wynosi 2,251 cm” e )
C | Srednica tego okregu ma dlugos¢ 3cm o
18. Trojkat prostokatny rownoramienny ABC ma przyprostokatne o dtugosci
10 ecm. Qblicz pole i obwdd zakreskowanej figury ( 3 punkty )

A | Pole figury zakreskowanej wynosi 50 cm” P |F
B | Obwod figury zakreskowanej wynosi 57( V2 + 1 ) cm P |F
C | Figura zakreskowana nazywana jest ksiezycem Hipokratesa P F

19. Jak zmieni sie objetos¢ i pole powierzchni kuli, jesli jej promien
zwigkszymy trzykrotnie: ( 4 punkty )

A | objetos¢ zwigkszy sie 3 razy i pole powierzchni zwigkszy sie 3 P IF
razy.

B | pole powierzchni zwigkszy si¢ 9 razy, a objetos¢ zwigkszy si¢ 27 |P | F
razy.

C | pole powierzchni zwigkszy si¢ 3 razy, a objetosé zwigkszy sie9 |P | F
razy.

D | nie mozna tego ustali¢ bez znajomos$ci dtugosci promienia kuli. P |E

20. W trojkat prostokatny o bokach 3 cm, 4 cm, 5 cm wpisano okrag.
(3 punkty )

A | Dtugosc¢ tego okregu wynosi T cm P |F

B | Pole tego kota wynosi 7 cm” PP

C | Pole figury pozostatej po wycigciu z tego trojkata kota jest P |E
wieksze od 3 cm®




21. Koto rowerowe ma obwod rowny 125 cm. Rowerzysta jedzie z predkoscia

v=8m/s . Ile obrotéw wykona to koto w ciggu jednej minuty jazdy?
(2 punkty )

Fry

A | 384 obroty P
B | mniej niz 300 obrotow P

o)

22. Trojkat rownoramienny o ramionach dtugosci 10 cm i podstawie dtugosci
12 cm obraca si¢ wokot osi symetrii. (4 punkty )

A | W wyniku tego obrotu powstanie stozek o objetosci 967 cm’ P |F

B | W wyniku tego obrotu powstanie stozek o polu powierzchni P | F
bocznej 481 cm®

C | W wyniku tego obrotu powstang dwa stozki potaczone P |F
podstawami o promieniu podstawy 8 cm

D | W wyniku obrotu powstang dwa stozki potaczone podstawami IR =
kazdy o wysokos$ci 6 cm

23. Metalowa kulke o promieniu 3 cm wrzucono do naczynia w ksztatcie walca
0 promieniu podstawy 6cm wypetnionego do potowy woda. ( 2 punkty )

o]

A | Poziom wody podniost si¢ 0 0,01 m P
B | Poziom wody podniost sie 0 1 mm P

]

24. Walec i stozek o takich samych promieniach podstawy i takich samych
wysokosciach réwnych 8 cm potaczono podstawami. Objetos¢ otrzymane;
bryly wynosi 3841 cm ® (4 punkty )

Promien kota w podstawie walca ma dtugosé 6 cm

Otrzymana bryta ma pole powierzchni catkowitej réwne 156w cm”

Objetos¢ stozka stanowi i objetosci calej bryty
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Powierzchnia boczna stozka jest o 36 cm” wieksza od pola
powierzchni bocznej walca

25. Walec ma wysoko$¢ rowna 1 dm i objetosé réwna 4907 cm’ ( 2 punkty )

i

Podstawa tego walca ma $rednice 1,4 dm r
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Pole powierzchni calkowitej walca jest wieksze niz 748 cm” P




